推进全民阅读 增添书香底色

崔 娜 彭锦帅

为了丰富县消防救援大队队员的文化生活,献县图书馆与献县消防救援大队共同建立了共享图书服务点,共享书籍总量达2000余册。图书馆定时为共享图书服务点更新一批图书,还为每名指战员免费办理了单人可借阅20册图书的借阅卡,方便指战员及家属借书阅读。

同样的共享服务点,在县检察院等单位均有设置,广大党员、干部带头读书学习,修身养志,增长才干。截至目前,献县图书馆合作的共享图书服务点有7家,各乡镇图书分馆有18家,服务人次达25万人次。

近年来,随着"书香沧州"建设,献县多措并举,打通全民阅读的"最后一公里",为献县增添了浓厚的书香底色。近日,在全市开展的第二届"书香沧州"全民阅读系列典型宣传评选活动中,献县有5个集体和个人分别获得"书香社区""书香校园"等称号。

被评为"书香社区"的三堤口社区,内有献县图书馆的民间公益性分馆"献县图书馆滏阳分馆"。"滏阳分馆"成立于2017年,面积约150平方米,藏书约5000册,阅览席位30个。馆内环境清新优

雅,书画作品丰富。每逢节假日, 周边群众都会带着孩子们前来读书 习字,丰富课余文化生活。馆长王 金刚是献县优秀中小学书法教育义 工和阅读推广人。

"平日里,'滏阳分馆'阅读推 广活动计划每周一节公益朗读课, 每周一次公益书法课,每月一次朗 诵会,每年两次去县图书馆举办 '书香农家亲子阅读活动'。"王金

"滏阳分馆"主要以传播优秀 传统文化和培养阅读习惯为主。公 益朗读课邀请专业老师为学生讲解 普通话发音和气息运用,同时结合 家乡风土人情、历史典故等内容, 丰富学生的文化知识。公益书法课 教授学生正确的书写方法,纠正错 误习惯,让每一个来上课的孩子都 能受益匪浅。

近年来,三堤口社区先后组织了16场公益朗诵会、书法展览、亲子阅读等活动;连续4年联合县图书馆举办"翰墨书香,迎春送福"活动;连续两年利用寒暑假的时间举办"书香农家,亲子阅读"活动;春节、元旦期间多次与县图书馆举办青少年书法展览,收到良好社会效果。

推进全民阅读,创建书香校园,是学校落实立德树人根本任务的重要途径。在此次全市评比中,献县第五中学喜获"书香校园"称号。

献县第五中学自建校以来,师生以书为友,养成了良好的读书习惯。在创建书香校园过程中,学校提出了"让读书成为习惯,让书香溢满校园"的活动主惯,让书香溢满校园"的活动主题和口号,充分调动全体师生参与创建工作的积极性和主动性,真正做到"教学中抓阅读,阅读中保教学"

 起学生的读书热情。

同时,学校还开展了教师阅读 工程,为老师们提供大量教育教学 理论专著。教师自主阅读,并定期 上交学习笔记或随笔。该活动为教 师队伍钻研教育教学理论提供了有 效平台,增强了教师的底蕴,也进 一步提升了专业水平。

"经过师生长时间的不懈努力,学校的书香气息日渐浓郁。"献县第五中学校长杜志宏表示,今后,学校将把"书香校园"活动与星级班级评比有机地结合起来,不断把活动引向深入,为书香校园文化塑造更加丰富的内涵、更加鲜明的特色。

献县朗诵协会成立于2017年4月,以"倡导全民阅读,打造书香献县"为宗旨,在第二届"书香献县"为宗旨,在第二届"书香沧州"全民阅读系列评选活动中被评为金牌读书会。协会4个微信群,群内成人朗读爱好者600多人,儿童朗读者800多人,每天群里书声琅琅,20位公益老师隔着屏幕指导大家朗诵技巧。

成立至今,协会组织线上线下朗诵会190多期。乐韵微信公众号作为献县朗诵协会对外宣传的重要载体,发表作品1280期。

其中,"花开创作营"荣获第八届河北省图书馆服务创意方案三等奖。"献县朗诵协会少年组每月一期线上公益朗诵会"荣获特色活动特色法书系列活动转色荣表例奖。少年组杨璇家庭荣表019年沧州市亲子朗读大赛—等奖,河北省家庭亲子明诵大赛二等奖。少年组张恒瑞荣获2020年度河北省燕赵少年读书系列征集活动一等奖。

"朗诵协会所有成绩的取得,离不开我们 20 位公益老师的奉献,最主要的还是所有喜欢读书人士的鼓励。我们会再接再厉,不忘创立协会的初心使命,勇往直前,继续前行。"献县朗诵协会活动部部长张美玲表示。

此次献县获奖的集体和个人还 有"书香家庭"孙玉凤一家,"金牌 阅读推广人"高杏杏,他们用实际行 动唤醒着身边群众的阅读意识。

"随着全民阅读推广模式的不断 创新,献县人读书的兴趣越来越浓, 爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围 正在加速形成。我们将继续推进全民 阅读的工作,努力打造以读书启智、 以读书明理、以读书修身的书香社 会。"县文明办负责人表示。

3万头高产奶牛牧场 落户献县

本报讯(赵会彬 彭锦帅 寇洪莹)5月20日,献县举办与优然牧业牧场投资协议签约仪式,正式确定在献县投资建设3万头高产奶牛的牧场项目。

仪式上,政府副县长宋文静与优然牧业工 程管理部总经理李世高代表双方签署了牧场投 资协议。

据了解,该奶牛牧场总投资约13.2亿元,牧场选址已完成,主体部分占地约3660亩,周边需流转3万亩土地用于配套种植。项目投产后,可带动农户在种植业方面提升收入,能够提供400多个就业岗位,并促进先进奶牛饲养技术的推广应用,对于拉动经济发展具有重要意义。

献县历史文化悠久,交通区位优越,是京津冀都市圈、环渤海经济圈县市区之一,也是河北省食品产业强县。献县四季分明、温度适中、光照充足、雨热同季,年平均气温12.5℃、平均降水量581毫米,处于奶牛养殖的最佳气候区域,是奶牛饲养的"黄金地带"。近年来,献县大力发展苜蓿、青贮玉米等,已成为北方知名的优质牧草生产基地,为

畜牧业大发展、快发展打下扎实基础。 献县相关领导表示,与优然牧业牧场项目 的成功签约,是献县发展历程中的一件大事, 更是实施乡村振兴战略、促进农业结构调整和 一二三产融合发展的关键举措。优然牧业的进 驻,为献县高质量发展增添了新的动力。献县 将以最优厚的招商政策、最优越的投资环境, 为企业的发展提供最优质的服务,推动全县农 业产业结构调整。

接下来,献县将建设农旅、文旅相结合,集休闲旅游与现代养殖为一体、突出产业融合发展的大型标准化现代牧场。双方将逐步推进具体事项,尽快把意向变成合同、变成建设、变成工地,推动合作成果由纸上落到地上,确保早开工、早见效。

"一喷三防" 为夏粮丰收护航

本报讯(娄洁琼 樊吉 寇洪莹)当前小麦 开始进入灌浆期,是产量形成的关键阶段,也 是防治病虫害的关键期。为实现小麦防灾增 产、控制病虫害减损的目标,县农业农村局科 学制定工作方案,层层压实责任,扎实推进政 策措施落实到位,全力抓好小麦"统防统治" 工作,切实保障夏粮丰产丰收。

进入5月中旬以来,县农业农村局充分利用国家专项资金,在全县开展"统防统治",采购并发放杀虫剂、杀菌剂等物资14.5吨,免费对全县所有小麦进行飞防作业。

在本斋乡的农田里,绿油油的小麦随风摇荡,满载着农药的植保无人机在农技人员的操作下缓缓升空,低空掠过麦田,有序地向田间喷洒农药。

由于本次"统防统治"作业时间短、任务重,为确保专项资金真正发挥作用,本次统防统治工作以乡镇为单位开展,由各乡镇根据各村的小麦种植情况,自主选择"统防统治"作业服务组织、合作社或种植大户,因地制宜进行小麦统防统治作业,并签订作业合同。为尽快完成防治任务,献县10家植保防治服务组织积极准备,调配大型植保服务飞机两架,植保无人机60余架参与作业服务。



近年来, 献县妇联立 足实际、呼应家庭需求, 深入开展新时代文明实践 活动, 持续提升家庭文明 建设, 让文明好家风传遍 献县大地。在河城街镇小 屯村,一场"送法进万 家 家教伴成长"《家庭教 育促进法》宣传活动正在 开展。献县妇联邀请县人 民检察院检察官为学生家 长们讲解了《家庭教育促 进法》, 引导广大家长树 立正确的家庭教育观念, 学习家庭教育的新理念和 科学的教育方法, 促进孩 子健康成长和全面发展, 使家庭更和谐、社会更文

彭锦帅 摄

杨建平: 玩音乐的村支书

黄金屋 寇洪莹

他说,自己这样"折腾",只为心中不变的梦。他 叫杨建平,乐寿镇吕庄村党支 部书记。

每上音乐课 抢着抬风琴

印象中的音乐人不是光头就是长发,要不就是服饰另类。初见杨建平,怎么看也跟音乐人联系不起来:微胖壮实,穿着朴素,说话朴实,如果在农村大街上碰上,或扛着铁锨在地里干活,他与普通庄稼人毫无二致。

但一聊起音乐,一说起自自己的原创曲子,一唱起醉乐,唱起自己的新作,他便立刻简不。则简不。我情澎湃地唱了起来,滔滔来别情澎湃地唱了胡的舅喜欢拉二胡的舅喜欢拉二时候乐乐,杨建平小时候乐乐声,杨建平小时在音乐就,上小学时就会转音、像口琴、笛子、小鼓等

乐器,他也是得心应手。 上学时,杨建平最喜欢上 音乐课,每次上音乐课他都会 抢着给老师抬脚踏风琴,对锁 着的风琴产生了无限的好奇, 感觉像魔术师的道具,里面有一个神秘的世界。中专毕业后,杨建平又去河北师范大学和北京专业学院深造,有了扎实的基本功,更有了系统的理论知识和实践能力。

很多人把音乐或者唱歌当 作业余爱好,但杨建平为了自 己的热爱,却是"不惜血本" 地投入。

为购买设备 卖了面包车

圈内人都知道,玩音乐就是"烧钱",做音乐人光有热情爱好还不行,还要有一定的经济实力。为了深造学习,杨建平把微薄的工资都搭了进去,为了能在音乐海洋里游弋,他宁可自己生活节俭再节

为了购买乐器,他省吃俭用,实在没钱了,狠狠心,把自己的面包车也卖了。20年前,卖了2万多元钱,转手就买了声卡、音响和电脑等器材和音乐制作用品。

朋友劝他别太投入了,家 人也劝他别太过痴迷,但看 他"玩得陶醉,玩得时尚, 玩得精神",也就默默地支持 他。说起家人,杨建平很是 愧疚,这么多年自己一直在 "玩音乐",对家庭照顾很 少,却得到了家人的鼎力支 持。

杨建平说自己从小就梦想 着做音乐人,建录音棚和练歌 厅。音乐人,不只能作词、唱 歌,而且能编曲、音乐制作。 每当杨建平想创作一首歌曲时,除了热情的投入、昂贵的设备,还要有适合的环境(录音棚)。

他小时候就梦想着有一个属于自己的录音棚,上中专时第一次去录音棚,良好的隔音环境,设施齐全的器材,感觉到那里才是自己的"梦想王国"。

为了这个梦想,杨建平奋 斗了近40年。

建起练歌厅 供村民练歌

2018年,稍有积蓄的杨建平在村里盖好房子后,第一装修的屋子不是客厅和厨房,也不是卧室和餐厅,而是他梦想了多年的录音棚和练歌厅。录音棚是按照专业和他的想法设计的,投资数十万元,购买的器材一应俱全。

平日里,杨建平琐事繁 冗,但只要一有空闲他就钻进 录音棚里搞创作和试唱,仿佛 这里才是最温暖静谧的港湾, 才是自己施展才华和理想的地方。

如果说录音棚是保留自己 的一份纯真的地方,那么练歌 厅绝对是对外公开的。杨建平 建成的练歌厅,向村民开放, 谁都可以来唱来演。特别是过 年过节时,很多人回到家乡, 杨建平家里每天开多场音乐 会。他看到自己的录音棚给带 业人士、练歌厅给普通村民现 了大半。

建设美丽乡村 实事干了一箩筐

杨建平不善言谈,不事张 扬,虽然在圈内很出名,但他 为人低调。其实他是个特别务 实能于的人。

组织上也看重了他在群众 中的威望,当了几年村主任 后,又被选为村党支部书记。

杨建平上任几年来,跑资金跑项目,为村里事业耗费了很多心血,投入了很大精力,也牺牲了很多时间。他带领村"两委"一班人,在村民的支持下,改供水管道,硬化街道,建成文化广场,还整饬农田和水利设施,让全村耕地都浇上了水。

最近几年,吕庄村发生了 很大变化,街道平整干净了, 吃水方便了,地里的庄稼产量 高了,特别是文化广场每天跟 小集市一样热闹。村民都说, 村里美丽了,舒适了,多亏了 支部书记杨建平。

多年来,为了音乐梦想,杨建平一路创作创业,一路升华人生。生于斯,长于斯。杨建平对家乡充满了真挚感情。这段时间,杨建平正在创作一首《腾飞献县》,讴歌献县这几年的发展变化。

"给我几句词,我就能谱曲;给我一首词,我就能谱曲;给我一首词,我就能编排一首歌。"已近天命之年的杨建平依然痴心不改,在音乐创作上依然"迎着风,向前冲,要做自己的英雄,忍着泪,忍着痛,只为心中不变的梦……"

"五个一"机制 掀起比拼热潮

献细官

献县县委组织部建立"五个一"机制,紧盯基层党支部"三会一课"等党内政治生活制度落实的薄弱环节,大力推进党内政治生活常态化、规范化、制度化,提升基层党组织组织力、凝聚力和战斗力。

强机制促长效。献县县委组织部建立 实施基层党组织建设"五个一"机制,即 年初一计划、月初一提醒、月末一统计、 每季一调度、半年一评比。各党(工)委 指导所辖党支部年初制定基层党组织建设 年度计划,包括"三会一课"、组织生活会 等,结合常态化任务和阶段性工作重点, 抓严抓细抓实抓牢党内政治生活制度落 实。全县18个乡镇分别结合自身实际,严 格落实"五个一"机制,十五级镇创新 "三做一督"工作法,"固定动作"都执 行、农村组织工作例会定时开、"复合式" 党课时时开、督导检查全覆盖,使"三会 一课"规范化、常态化、实效化开展。

强队伍促规范。以各级党组织书记为第一责任人,在县级明确专门科室抓总,在乡级选优配齐专职组织员队伍,在村级确定专职党员为责任人,打造一支素质优良、业务精通、作风过硬的组工干部队伍,形成县委统筹、党委管理、党支部落实,一级抓一级、层层抓落实的的运行机制。县乡结合上级要求和工作实际以现场讲、集中学、分片拉练、微信群发布等多种形式,从制度规定、程序要求、规展党员、《党支部工作手册》记录等专题培训,做到"三会一课"活动有签到、有照片、有实效。

强调度促落实。针对工作中的突出问题,强化县级调度,在充分发挥好"五个一"机制督促调度作用的同时,每季度以片会形式组织一次观摩学习,现场点评、总结经验,查找差距、规范提升。"五个一"机制实施以来,各基层党(工)委实行每月一次例会制度,同时建立专项工作群,定期组织观摩评比,每月逐支部逐人逐项审核通报,督促整改。郭庄镇从"完善机制、创新载体、丰富内涵"三方面着手,定制度、做计划、活载体、突出"全程""连续",创新管理、教育机制,在全乡21个村同时掀起比拼热潮,充分发挥"三会一课"的向心力作用,查短板、补漏洞、提质效,极大提升了村党支部的战斗力。

强督导促提升。建立"自查+审查+督 查"的督导机制,采取党支部自查、党委 审查、县委组织部实地督查和随机抽查的 方式,对基层党组织党内组织生活制度落 实和党员教育管理工作进行督导考评。县 委组织部成立专班开展督导3次,各党 (工) 委通过实地看、现场查、详细问等方 式开展督导50余次,下发提醒函25份,约 谈党支部书记16人。各级督导发现组织生 活会记录不规范、党小组设置不规范、"三 会一课"制度落实不规范、研究发展党员 工作记录不完整等问题5000余个,已全部 整改到位。全县900余个基层党组织,尤其 是500个农村党支部党内政治生活质量和党 员教育管理水平显著提升, 党员队伍和基 层党组织建设进一步规范。

电动自行车违法 交警开罚单

本报讯(高志强 寇洪莹)近日,在中华大街与古御大道交叉口,县公安交警大队民警现场开具处罚单据,对驾驶电动自行车闯红灯的刘某某依法罚款10元,并进行普法宣传教育。这是今年以来,献县公安交警大队针对驾驶电动自行车闯红灯的

交通违法行为,依法开具的第1707张罚单。 近年来,随着电动自行车数量的不断增加,城区道路驾驶电动自行车的队伍也在不断扩大。与此同时,驾驶电动自行车 闯红灯、逆向行驶、走机动车道、接打手机、停车越线等交通违法行为比比皆是,安全隐患突出,由此引发的道路交通事故约占所有交通事故的四分之一。规范驾驶电动自行车交通行为,加强电动自行车以及电动自行车驾驶人的管理工作迫在眉睫、刻不容缓。

今年以来,县公安交警大队依法加大了电动自行车驾驶人交通违法行为的查处力度。截至目前,查处电动自行车逆向行驶196起、走机动车道154起。

据相关法律法规的规定,自5月1日 开始至10月底,县公安交警大队将在全 县开展电动自行车登记、上牌工作。随 着电动自行车的登记列管和上牌,对进 一步规范电动自行车以及电动自行车驾 驶人的管理工作提供了充分法律依据。

与此同时,县公安交警大队将联合县 文明办,招募交通安全志愿者,在城区 21个主要路口,实施严管严控,采取早 晚"站高峰"勤务模式,对电动自行车违 法行为进行查处,对电动自行车登记上牌 进行督促,对驾驶电动自行车不佩戴安全 头盔行为进行警示提示。